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Aşağıdaki

Sayın Mehmet Nuri ERSOY tarafından Anayasanın 98. ve TBMM İçtüzüğünün
96. Maddelerine göre yazılı olarak cevaplanmasını talep ediyorum. Saygılarımla.

sorularımın T.C. Kültür Turizm Bakanıve

fevrim kARAKO^
Aydın Milletvekili

Aydın’ın Söke ve Koçarlı ilçeleri ile Muğla’nın Milas ilçesi sınfrlarmda bulunan Latmos -
Beşparmak Dağları olarak bilinen bölge; bitki örtüsüyle, barındırdığı yabani yaşamla, 8500

yıllık tarihi geçmişiyle, sahip olduğu tarihi varlıklarıyla ve yerleşkeleriyle hem Türkiye için hem

Aydın için hem de dünya için çok önemli bir destinasyondur.

Aydın'ın en nadide güzelliklerinden olan Latmos - Beşparmak Dağları’nın yeşili maalesef artan

maden faaliyetleriyle delik deşik edilerek adeta beyaz bir çöle dönüştürülmektedir.

Bölge halkıyla birlikte verdiğimiz mücadeleler sonuç vermiş ve bölgenin koruma altına alınması

için yaptığımız çağrılar iktidarı bu yönde adım atmaya zorlamıştır.

Yakın zamanda iktidar temsilcilerinin Latmos - Beşparmak Bölgesi’nin Kültür ve Turizm

Bakanlığınca koruma altına alındığı ve bölgede maden faaliyetlerinin söz konusu olmayacağı

yönünde açıklamaları olmuştur.

"Koruma altına alındı" demek yetmez, bölgede mantar gibi çoğalan maden faaliyetleri

durdurulmalı; yeni madenler için asla ruhsat verilmemeli ve bugüne kadar yapılan tahribatlar

giderilmelidir.

Türkiye’nin en kalite çam fıstığının yani künarının yetiştiği; en kaliteli ballarının üretildiği doğa

harikası ve turizm cenneti Latmos’u korumak ve gelecek nesillere aktarılmasını sağlamak

hepimizin boynunun borcudur.

Bu doğrultuda;

Bugüne kadar Latmos - Beşparmak Bölgesi’ne ait kaç adet koruma kararı alınmıştır?

Bu koruma kararları bölgede nereleri kapsamaktadır?

1-

Latmos - Beşparmak Bölgesinin tamamının bir bütün olarak koruma altına

alınmasına yönelik herhangi bir çalışmanız bulunmakta mıdır?

2-

Son açıklanan koruma kararı ile birlikte bölgede faaliyet gösteren madenlere herhangi

bir yaptırım uygulanmış mıdır? Faaliyeti durdurulan maden bulunmakta mıdır?

3-

Latmos - Beşparmak Bölgesinde madencilik faaliyetlerinin sebep olduğu tahribatların

ve olumsuz etkilerin giderilmesi için bir çalışma yapılması planlanmakta mıdır?

4-


